
MOTALA BIOLOGISKA FÖRENINGS VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2019

Föreningen har under år 2019 haft ett omfattande program, månadsmöten, utflykter och föreläsningar och en studiecirkel. Traditionella programpunkter har varvats med nya aktiviteter. Styrelsen har fortsatt haft en ansvarig från styrelsen vid månadsmötena. Föreningen drabbades av en stor förlust i slutet av augusti då Evald Markheden dog i samband med en olycka. Evald var föreningens mångårige kassör och allt i allo med en fantastisk energi, kapacitet och kunskap om det mesta som har vår verksamhet att göra. Han hade hand om föreningens bibliotek och tidskrifter. Han var expert på grottor, kärlväxter, fladdermöss, lavar, svarthakedoppingar……. Han var dessutom samlare. Föreningen kommer inte att bli densamma utan Evald. Vi får gå vidare i hans anda! 

Nio månadsträffar har hållits under året. Innehållet har varit: Vackra fjärilar och insekter, Natur i  Padjelanta, Naturum Tåkern, Växter som lockar insekter tillsammans med Naturskyddsföreningen, Information om giftsvampar, Kärsbyåns vilda öringsstam, kommunekolog Hilda-Linn Berglund berättade om Naturvårdsprojekt i Motala kommun, sist men inte minst Adventsfika och Bildvisning av Anita Nilsson. 
Programkommittén har varit aktiva och fått till ett mycket varierat program, till glädje för våra medlemmar. Drygt 30-tal programpunkter har erbjudits medlemmarna. Bland exemplen kan nämnas: Vinterräkning av sjöfåglar, Uggleutflykt till Fågelmossen, Bygg ditt eget insektshotell, Vårfåglar vid Illersjö våtmark, Biologiska mångfaldens dag med Naturskyddsföreningen, Vandring i Västra Hargs lövskogsreservat, Besök på Griftegården, Studiebesök på Grepstad gård och gårdsbutik, Nattsångare vid Tåkern, Utflykt till Kärna mosse, Slåtter på Soldatängen med Naturskyddsföreningen, Rovfågelskådning från Kisatippen, Svamputflykt, Vandring på Skönnarboleden och Fågelholksrensning i Sjöbo-Knäppan. Några aktiviteter har blivit inställda av olika anledningar.
 
Studiecirkeln om Örtagårdväxter blev mycket populär och leddes av Eva-Britt Kemmer.
Ca 15-tal medlemmar deltog i ÖGOF:s kommunrally i november och räknade fågelarter. 87 arter observerades. Det resulterade i en fjärde plats bland länets kommuner. Ganska bra!
Den 13 januari genomfördes den årliga sjöfågelfågelinventering i Motala Ström och Motalaviken. Det var delvis isbelagt men även en hel del öppet vatten. Svanar och gräsänder dominerade. Vi var 12 deltagare som genomförde inventeringen och resultatet blev följande: Gräsand 1593, Knipa 3, Storskrake 54, Knölsvan 138, Sångsvan 4, Kanadagås 26, Sothöna 102, Storskarv 1, Smådopping 1. 
Förutom detta sågs även 3 havsörnar och 2 havstrutar. MBF har hjälpt till med inventeringen sedan 70-talet.

MBF var även med och arrangerade Bondebackadagen, tillsammans med, Scouterna, Biodlarna, Frilufsarna och Sändaramatörerna. 

Flitiga medlemmar har dessutom skött Örtagården i Bondebacka samt rensat och underhållit ett stort antal fågelholkar vid naturreservatet Sjöbo-Knäppan.

Hemsidan och Facebooksidan är fortfarande välbesökta. Facebookgruppen har 210 medlemmar och hemsidan har ett genomsnitt av cirka 500 unika besökare varje månad.

Styrelsen har sammanträtt vid 8 protokollförda tillfällen.
Under året har Christer Johansson valts in i styrelsen. Magnus Thelander har valts till ny kassör och Maria Rasch har valts in som Biblioteksansvarig. 
[bookmark: _GoBack]Föreningens medlemmar har på uppdrag av Motala kommun inventerat häckfåglar i Staffanstorp och det blivande naturreservatet i Karshult under våren och försommaren. Sex besök gjordes i vardera området.
Vi har besvarat en remiss från Länsstyrelsen som gäller bildandet av Karshults Naturreservat.

Föreningen och enskilda medlemmar har deltagit i regionala och nationella inventeringar. Särskilt när det gäller fåglar har aktiviteten varit stor bland medlemmarna och många ovanliga fåglar har upptäckts i kommunen under året. Flitigast av alla har nog vår medlem Tommy Eriksson varit. Sommargylling, ringand och lundsångare hittades på försommaren. På hösten dök både hökugglor och tallbitar upp lite invasionsartat. En av hökugglorna håller fortfarande lite oblygt till kring Platens grav vid kanalabanken. Den har blivit en sevärdhet och snackis för Motalaborna! Även en tajgasångare observerades på hösten. Bland spännande häckfåglar under året återfinns till exempel ejder, silltrut och silvertärna i Vättern.
  
Antalet medlemmar har under året ökat något, och är nu 353 st.

Föreningens årsmöte hölls i IOGT-NTO- lokal den 10 februari med ett 50-tal medlemmar närvarande. Efter sedvanliga förhandlingar höll naturguiden Lars Frölich ett intressant föredrag om Omberg. 
Vi i styrelsen tackar för det gångna året och hälsar samtliga välkomna till ett nytt, spännande verksamhetsår.
Motala i februari 2020
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